
                       
 
 

 

Závěrečná zpráva o působení lektorky/lektora 
 

Akademický rok: 2024/25 

Destinace (země, město): Slovinsko, Lublaň 

Jméno, příjmení: Zuzana Muchová 

Místo působení (univerzita, fakulta, příp. katedra/ústav): Univerza v Ljubljani, Filozofska 
fakulteta, Oddelek za slavistiko, katedra za češki jezik in književnost 
 
A. výuka českého jazyka a literatury na FF UL, práce a úvazek lektorky 

V akademickém roce 2024/2025 studovalo český jazyk a literaturu na Filozofické fakultě 

Univerzity v Lublani (dále jen FF UL) 17 studentů, 11 v bakalářském stupni studia 

a 6 v magisterském stupni. V zimním semestru se hodin dále zúčastnili dva studenti z Katedry 

bohemistiky Filozofické fakulty Univerzity Palackého v Olomouci, kteří přijeli v rámci programu 

Erasmus+, stejně tak jako jedna studentka, bohemistka, z Polska, která u nás absolvovala celý 

akademický rok. 

Český jazyk je na FF UL možné studovat jako samostatný obor Český jazyk a literatura v rámci 

dvouoborového studia. Studenti začínají studium s nulovou znalostí češtiny. Po ukončení 

bakalářského stupně studia by měli dosáhnout úrovně B2, po ukončení magisterského stupně 

pak úrovně C1+. Úvazek lektorky byl v obou semestrech 12 vyučovacích hodin týdně, což je 

maximum dané univerzitou.  

Hodiny lektorských cvičení se zahraniční lektorkou (2 vyučovací hodiny týdně) jsou zaměřeny 

především na konverzaci a praktický jazyk. Výuka probíhá od počátku výhradně v češtině. 

V 1. ročníku mají studenti ještě lektorská cvičení (4 vyučovací hodiny týdně) s domácí lektorkou. 

Ta jsou zaměřena více na gramatiku a vhled do českého jazykového systému. Rovněž ve 

2. a 3. ročníku bakalářského studia se jedná o kombinaci lektorských cvičení se zahraniční 

(2 vyučovací hodiny týdně) a domácí (2 vyučovací hodiny týdně) lektorkou. Zahraniční lektorka 



také zajišťuje výuku odborných jazykových seminářů, kterými jsou pro bakalářský stupeň 

fonetika, slovotvorba, tvarosloví a syntax, pro magisterský stupeň stylistika a vývoj jazyka. I zde 

výuka probíhá pouze v češtině. 

Součástí úvazku lektorky je i výuka v rámci výběrových předmětů (2 hodiny týdně). Mohou jimi 

být Lektorát slovanského jazyka 1-2, 3-4, nebo Lektorát druhého slovanského jazyka – český 

jazyk, které jsou nabízeny v rámci slavistiky, případně i mimo ni. V tomto roce si 

dvousemestrový volitelný předmět vybralo 5 studentů, ke kterým se v zimním semestru 

připojily dvě studentky ze Slovenska, které přijely v rámci programu Erasmus+. 

 

Co se týká studijních materiálů, tak pro výuku lektorských cvičení v 1. ročníku lektorka 

používá učebnici Czech it UP! 1 a 2 (Jakub Wenzel a Tereza Švarcová) doplněnou o vlastní 

materiály. Ve 2. ročníku lektorka pracuje s učebnicí Czech it UP! 3 (Darina Hradilová a kol.) 

doplněnou o učebnici Česky krok za krokem 2 (Lída Holá a Pavla Bořilová) vč. pracovních sešitů 

a online dostupných materiálů. Se 3. ročníkem pracuje podle učebnice Czech it UP! 4 (Darina 

Hradilová a kol.) doplněné o aktuální témata formou článků, videí či podcastů.  

V magisterském stupni, kde je výuka se zahraničním lektorem rovněž 2 hodiny týdně, byla 

používána učebnice Czech it UP! 5 (Darina Hradilová a kol.), dále pak Čeština pro cizince – úroveň 

C1 (Marie Boccou Kestřánková, Kateřina Vodičková a Antoni Ludwicki) a Cvičení z české mluvnice 

pro cizince (Alena Trnková). 

Pro lektorát druhého slovanského jazyka – český jazyk vzhledem k začátečnické jazykové 

úrovni studentů byla vybrána učebnice Czech it UP! 1 (Jakub Wenzel a Tereza Švarcová), která 

byla doplněna o vlastní materiály.   

Pro výuku odborných jazykových seminářů (fonetika, morfologie, slovotvorba, tvarosloví) je 

pro výuku využívána cvičebnice Češko glasoslovje, besedotvorje in oblikoslovje (Zdeňka 

Kohoutková), kterou si studenti zakoupí v knihkupectví FF UL. Pro seminář syntaxe lektorka 

využila vlastních materiálů vytvořených dle Skladby spisovné češtiny (Grepl – Karlík), Skladby 

češtiny, cvičení a výklad (Grepl – Karlík) a Tvarosloví a syntax (Dřevojánková).  

V magisterském stupni se v tomto akademickém roce jednalo o výuku stylistiky. Pro seminář 

syntaxe lektorka využila vlastních materiálů vytvořených dle Cvičení z české stylistiky (Milena 

Krobotová) a Stylistika češtiny (Eva Minářová).  



I v tomto roce byla lektorka požádána o spolupráci při výuce českého jazyka v rámci nabídky 

jazykových kurzů pro veřejnost, které nabízí Vzdělávací centrum UL. Jednalo se o večerní kurz 

pro pokročilé studenty češtiny v rozsahu 45 hodin (listopad 2024 až červen 2025).  

 

 
B. Pracovní podmínky lektorky 

Pracovní podmínky jsou na FF UL vyhovující. Lektorka má k dispozici pracovnu s PC 

s internetovým připojením. Na sekretariátu je dostupná černobílá kopírka. V budově 

západoslovanských jazyků bohužel není možné wi-fi připojení. Lektorka má díky DZS k dispozici 

také multifukční tiskárnu a notebook. V pracovně lektorky se nachází příruční knihovna 

lektorátu, která je díky zásilkám z DZS bohatě vybavena jak učebnicemi a cvičebnicemi češtiny, 

tak jazykovými příručkami.  

Ve všech učebnách, kde výuka češtiny probíhá, jsou rovněž dostupné PC s internetovým 

připojením, projektor s plátnem a reproduktory, bílá stíratelná tabule.  

 

C. Propagace českého jazyka a literatury mimo výuku  

Mezi povinnosti lektorky patří organizace mimoškolních aktivit týkajících se českého jazyka, 

literatury a kultury, který byl i v roce 2024/25 tradičně bohatý.  

Projektem, který má na katedře češtiny (a slovenštiny) dlouholetou tradici, je Cyklus českého 

a slovenského filmu, v rámci něhož byl v prosinci uveden český film Nikdo se nebude smát (Hynek 

Bočan, 1965). K uvedenému filmu studenti češtiny připravili během překladatelské dílny titulky 

ve slovinštině. Veřejné promítání se konalo ve Slovanské knihovně a tentokrát bylo 

doprovázeno také výstavou Česká literatura očima slovinských překladatelů. 

Adventní dobu jsme si zpříjemnili Vánočním večerem západoslovanských jazyků, který se však 

v tomto roce nesl zejména v duchu oslav dvaceti let existence západoslovanských jazyků jako 

samostatných studijních oborů. U příležitosti dvacetiletého výročí vyšla publikace 

Překladatelské stopy (Prevajalske stopinje), která je výborem z české, polské a slovenské literatury 

ve překladech našich současných i bývalých studentů.  

Do nového roku jsme již podruhé vkročili s překladatelskou soutěží Cena Susanny Roth, jejíhož 

11. ročníku se zúčastnili dva stávající studenti a jeden z našich absolventů. Pro tento rok byl 



vybrán úryvek z knihy Kristiny Hamplové Lover/Fighter. Vítězem druhého národního kola 

soutěže se stal student magisterského programu Aleš Belšak, který byl pozván na letní setkání 

vítězů národních kol do Prahy a na týdenní bohemistický seminář konaný v Liberci.  

15. dubna se v hostelu Celica konal další ročník Večera českého, polského a slovenského krátkého 

filmu, v jehož rámci byl uveden český film Cukr a sůl (Adam Martinec, 2018), ke kterému 

slovinské titulky vytvořili studenti 3. ročníku bakalářského studia. 

Co se týká dalších filmových projekcí, daří se nám pokračovat ve spolupráci s AGRFT (Akademie 

pro divadlo, rádio, film a televizi UL). V říjnu zde proběhl týdenní filmový festival studentských 

filmů za účasti filmů z Česka. 23. března byl promítnut český film Zapomenuté světlo (Vladimír 

Michálek, 1996), po němž následovala diskuze velvyslance ČR Jiřího Kuděly se slovinským 

scénáristou a režisérem Metodem Pavecem. 9. dubna se zde promítal český film Slavnosti 

sněženek (Jiří Menzel, 1983). Titulky k oběma filmům připravili naši stávající i bývalí studenti.  

V tomto roce se uskutečnily dvě přednášky pana velvyslance. První z nich byla na téma 

Československo před rokem 1989 a cesta k demokratické revoluci (19. 11. 2024). Druhá, spojená 

se slavnostním vyhlášením výherce Ceny Susanny Roth, měla název Židovská menšina na českém 

území (13. 5. 2025).  

Letní semestr jsme zakončili tradičním Slovanským večerem, který byl v tomto roce věnován 

rozdílnému chápání „pravidel a zákonů“ v jednotlivých slovanských národech. 

Kromě toho jsme dne 29. 5. zorganizovali mezinárodní konferenci a kulatý stůl na téma 

Západoslovanské jazyky, literatura a kultura: východiska a výzvy pro 21. století, na níž bylo 

představeno tematické číslo odborného časopisu Jazyk a literatura (Jezik in slovstvo, 2025/1-2) 

věnované západoslovanským jazykům a jejich dvacetiletému výročí.  

Během zimního a letního semestru se rovněž uskutečnila řada přednášek hostujících 

pedagogů, jmenovitě Mileny Šubrtové a Hany Svobodové z PdF MU v Brně, Ivany Bozděchové 

z FF UK v Praze, Pavla Panocha z FF Univerzity v Pardubicích, Boženy Bednaříkové z FF UP 

v Olomouci, Jakuba Ivánka z FF Univerzity v Ostravě a slovenisty Aleše Kozára.  

Abychom našim studentů poskytli možnost být v kontaktu s češtinou i mimo výuku, navázali 

jsme na tradici studentských setkání Rozmluv se, která zejména v zimním semestru, díky účasti 

obou studentů z Olomouce, opět nabyla na popularitě.  



Poslední milou povinností lektorky je snažit se všechny tyto informace sdílet na FB profilu, který 

český jazyk a literatura má a který je propojený se sociálními sítěmi Katedry slovanských jazyků 

FF UL.  

 
Lublaň 23. června 2025       Mgr. Zuzana Muchová 
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